



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛАТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 26 (164).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 19 СЕНТЯБРЯ 1985 г.

Цена 1 коп.



РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ

Друзья!
Комсомольцы нашего университета — инициаторы многих славных дел, проводимых в крае, в городе, в районе. В нынешнюю осень в уборочной стражде из-за погодных условий складывается сложная обстановка. И наша

язов молодежи развивающихся стран, «Работать по-ударному», — так решили бойцы. Свой труд они посвящают достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Комсомольцы! Страна ждет от вас ударного труда! Успехов вам!

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

В жизни комсомольской организации университета наступает важная и ответственная пора. В первичных организациях начались отчеты и выборы.

На главном собрании года предстоит обсудить — серьезно и принципиально — что удалось сделать по выполнению постановления ЦК КПСС

«О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», как ваша организация участвует в реализации сегодняшних задач партии по решительному переводу народного хозяйства на реальную интенсификацию, всемерной экономики ресурсов, в повышении качества учебы и труда.

Нынешняя отчетно-выборочная кампания проходит под знаком подготовки комсомолии стра-

ТЕЛЕГРАММА

В РЕКТОРАТ АЛАТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации Управления дорожного хозяйства благоустройства Пролетарского района г. Москвы выражают благодарность за плодотворную и добросовестную работу студенческого строительного отряда «Славия» вашего университета.

Начальник управления В. Т. СЕМУШКИН, Секретарь партбюро Е. И. САДОВНИКОВА, Председатель профкома З. А. БОГАТИРЬЕВА, Секретарь комитета ВЛКСМ

Н. Б. КОВЗЕВА.

Горячо поздравляем бойцов «Славии» ЭФ с выполненным заданием по благоустройству столицы нашей Родины во время подготовки к фестивалю. Желаем вам новых побед!

Тебе,
комсогр!

мужу подготовиться. Не только навести порядок в комсомольском учете и уплате членских взносов, не только подготов-

но обсудить вопросы связанные с выполнением постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». К сожалению, у нас еще есть такие коллектизы, которые хотят и обсуждают данный документ, а не сделали должностных выводов.

Зainteresованный разговор должен пойти о формах и методах работы выборных органов. Принципиальную оценку нужно дать фактам, за организованности, формализма, оторванности от реальных интересов молодежи.

От того, насколько заинтересованным и критичным получится разговор, зависят успехи всех предстоящих в году дел. Вот почему на вас, комсогоры, лежит немалая ответственность за итоги собрания. И нужно уже сейчас тщательно к не-

вить список выступающих, но, главное, пропагандизировать что сделано и что еще может сделаться каждый комсомолец. Необходимо произвести правильную расстановку кадров с тем, чтобы выборной комсомольской работой занимались люди авторитетные, знающие, молодые коммунисты. Комсомольским бюро необходимо подумать и о том, как придать этому событию дух деловитости, заинтересованности каждого студента в делах группы, факультета, университета.

Время проведения отчетов и выборов сентябрь — октябрь — в первичных организациях. С 25 октября по 6 ноября пройдут факультетские комсомольские собрания. Успехов вам, комсольские активисты!

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

Вот и прошли первые дни учебных занятий для недавних абитуриентов, нынешних первокурсников разных факультетов АГУ. У преподавателей появились первые впечатления о них, а сами первокурсники получили новый материал для размышлений — правильно ли они сделали свой выбор.

На математическом, филологическом, химическом факультетах деканаты и преподаватели уже много сделали для того, чтобы ребята быстрее освоились в университете. С первокурсниками прошли сессии, подробно проинформировали о кафедрах, факультетах,

традициях, рассказали об учебной программе, отдельных дисциплинах. Опытные преподаватели консультируют о том, как лучше и качественнее подготовиться к занятиям, глубже изучить предметы.

В группы первых курсов, назначены энергичные кураторы, которые уже успели провести кураторские часы. У математиков куратором первого курса традиционно стал целый коллектив преподавателей кафедры алгебры.

Общественные организации приступили к поискам талантов. На ФФ сразу десять первокурсников оказались способны

ними к участию в молодежной капелле, а на химическом факультете оказалось немало хороших спортсменов.

Довольны ли нынешним набором на факультетах? На этот вопрос отвечают представители деканатов.

Б. П. Шипунов (ХимФ) ответил уверенно: «Первые дни занятий показали, что к нам пришли способные ребята». Более осторожную оценку своим новым питомцам дал декан МФ С. С. Кузиков. А вот у филологов, по словам декана В. А. Чесноковой, кое-кто не совсем еще понял свой долг — хорошо учиться и быть дисциплинированным, по-

тому что уже появились пропуски занятий.

Что же думают об университете после первых дней занятий наши первокурсники? С каким настроем, мечтами и планами сели они на университетскую скамью?

С детства мечтала стать учителем. В АГУ пошла учиться потому, что хочу получить и в дальнейшем передать как можно больше знаний своим ученикам (А. Харитонина. ФилФ, 852 гр.)

— В равной мере привлекают перспективы стать учителем и работать с ЭВМ (О. Кузьмина. МФ, 451 гр.)

— Никак не могу решить для себя, что лучше

ПРИНИМАЙ ЭСТАФЕТУ, ОСЕННИЙ СЕМЕСТР

«Создание надежной продовольственной базы — задача общепартийная, общенародная» — это еще раз подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев в выступлении на совещании партийно-хозяйственного актива в г. Целинограде. В нелегких погодных условиях идет уборка урожая в нынешнем году в нашем крае. Хлеборобы очень нужна помочь горожан для того, чтобы убрать, с наименьшими потерями все, выращенное на полях хозяйств. Вместе с рабочими, служащими города на помощь сельским труженикам пришли учащиеся и студенты. Молодые руки особенно нужны в борьбе за урожай.

Каков же вклад студентов АГУ во всенародное дело — об этом рассказывает комиссар Тюменцевского зонального сельскохозяйственного отряда А. В. Санаров.

Прежде, чем отпра- вить студентов в хозяйства Тюменцевского и других районов Алтайского края, в университете велась соответствующая подготовка. В этом году мы постарались как можно лучше познакомиться с теми хозяйствами, которые нуждаются в нашей помощи, досконально выяснить, сколько им нужно людей, характер и объем предполагаемых работ, бытовые условия. Между нами и университетом заранее заключены соответствующие договоры.

Определенная подготовка к осеннему семестру велась и непосредственно на

факультетах. Штаб добивался того, чтобы руководители сельхозотрядов были подобраны как можно раньше и имели возможность познакомиться со своими группами еще до осени. К сожалению, не на всех факультетах удалось достичь этого в равной мере. Наиболее организованно отправились на выполнение задания осеннего семестра историки, физики, а вот у биологов и экономистов оказалось много нерешенных проблем.

В настоящее время около 170 студентов ЭФ, ЮФ и МФ трудятся на зерновых токах, на плантациях свеклы в хозяйствах Топчихинского района, 150 представителей ИФ, ФФ, БиоФ — в Тюменцевском районе. Более 70 человек помогают строителям на станции Корчине. Около 50 историков заняты на уборке льна в совхозе «Труженик» Залесского района и такое же количество студентов ФилФ убирает картофель и томаты в совхозе «Барнаульский».

Уборочная страда в самом разгаре. Хочется пожелать бойцам наших сельхозотрядов быть действительно бойцами, не бояться трудностей, которых, к сожалению, немало нынешней холодной осенью. Хочется, чтобы вы помнили народную мудрость: Осенний день — год корнита и поскорее, качественно выполнив дневенное задание, вернувшись к учебе в университете.

мы видимо наследственная, так как мама — химик. (Е. Котова, ХимФ, 652 гр.)

— На вопрос — почему

избрали именно эту специальность (математику, химию, филологию) также отвечают первокурсники.

— Давно уже люблю и много занимаюсь математикой (Т. Медведь, 451 гр.)

— Литература также,

как и искусство, позво-

ляет наиболее полно и глубоко понять мир. (В. Десятова, ФилФ, 853 гр.)

— Любовь к химии при-

вил мне наш прекрасный

школьный учитель хи-

мии. (С. Швыдкова.

ХимФ, 652 гр.)

— У меня любовь к хи-

мии видимо наследственная, так как мама — химик. (Е. Котова, ХимФ.)

— Что произошло на вас наибольшее впечатление в университете? (Учебная программа, методика обучения, преподаватели, общежитие и т. д.)

— Все вместе и каждое в отдельности впечатляет. А в общежитии еще не было. (М. Гундарин, ФилФ.)

— Очень понравились преподаватели, но очень разочаровалась в общежитии. (О. Кузьмина, МФ.)

— Больше всего запомнился и произвел впечатление языковознание, устное народное творчество, латинский язык — ин-

(Окончание на 2 стр.).

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЕМ

(Окончание.
Начало на 1 стр.).
Приглядываются. (М. Гундарин.)

— Чем бы вы хотели заниматься кроме учебы (общественная работа, художественная самодеятельность, спорт и т. д.)

— Комсомольской работой (Г. Милованова. ФилФ).

Хотела бы входить в состав редколлегии, участвовать в художественной самодеятельности, посещать спектакли. (Т. Медведь.)

— Еще не осмотрелся. Приглядываюсь. (М. Гундарин.)

Хочу успеть везде.

(И. Кувшинова, ХимФ)

Вы заметили по ответам — какие все разные наши первокурсники?

Но главное, что все они с желанием взялись за учебу и у них хорошие планы на будущее. Пожелаю им же им быстрее адаптироваться в университете и действительно успеть везде.

Дорога выбрана, сме- лее в путь!

Отпрыкли фейерверки фестиваля, студент ЮФ Московского фестиваля Виктор Шипунов. Сегодня разлетелись искры его на нас — наша гостья Итак, слово о делегате фестиваля.

Алтайская делегация состояла из 12 человек. Это были лучшие представители комсомольских организаций нашего края.

Мы везли с собой песню «Мирными будут расстояния», написанную композитором Юрием Тюльпаниным и поэтом Игорем Выдриным. На фестивале ее тысячи зрителей исполняли Галина и Сер-

и под гитару. империалистической политики вмешательства неоколониализма и сионизма, расизма и апартеида, против фашистских и диктаторских режимов. **ОНА ВЫСТУПАЕТ ЗА:**

— национальное освобо-

ждение и независимость, самоопределение, суверенитет, за демократию, за мир и счастье на земле.

На стадионе в Лужниках тысячи зрителей поднимались в едином порыве.

В каждом порыве,

в каждом митинге или встрече чувствовалось, что молодежь и студенты из более чем 150 стран мира собрались в Москве, чтобы сказать решительное: «Нет — войне!».

Хочется сказать о главном — фестиваль дал мне огромную силу в дальнейшей работе. Очень сильно утвердила во мне вера в будущее, убежденность в необходимости сохранить мир на земле для нынешнего и будущих поколений.

Мне было предоставлено право опустить флаг фестиваля. Ведь флаг — это символ фестиваля — Всемирного фестиваля! Значит, мне доверила не только молодежь, а наша огромная страна и народы мира. Я горжусь этим доверием и буду оправдывать его борьбой за мир во всем мире.

Все, чем живет, за что борется, о чем тревожится — это символ фестиваля — земля, словно в зеркале, отражала работу фестиваля. Многочисленные конференции, дискуссии, в которых участвовали посланцы всех континентов, особенно остро почувствовалось, что такое солидарность.

Много приятных сюрпризов было в Центральном парке культуры и отдыха им. Горького, который в фестивальных дни стал международным парком искусств. Здесь располагались павильоны советских республик. Сколько выдумки, художественного вкуса проявляли молодые оформители при их создании. Каждый павильон отражал особенности республик.

Фестивальная Москва

поразила своей красотой

и величием. Церемония открытия XII Всемирного — яркая, интереснейшая программа. Огромное впечатление произвела речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Он напомнил всем, что фестиваль — это не только праздник. Проблемы жизни затрагивают, остро волнуют молодых людей мира. И на фестивале собирались они, чтобы продемонстрировать готовность вести решительный бой за социальную справедливость и подлинную свободу, за мир во всем мире.

Особенно запомнился

третий день фестиваля,

который проходил под девизом: «Молодежь и студенты за антиимпериалистическую солидарность!».

В разных уголках Москвы

состоялись митинги солидарности молодежи с борьбой народов Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего Востока, с народом Никарагуа. Они показали, что молодежь планеты **ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ:**

гей Зарубины, а затем устраивали бурную подхватили все участники фестиваля — посланцы Алтая, а теперь поет вся молодежь Алтая. Особенно всем сразу запоминался припев: «С алтайской земли лепесток

Прими, фестивальный цветок. Мир и свобода — юности вера, молодости мира клич и дело!»

Фестиваль для нас начался прямо в аэропорту, где нас тепло и радушно встречали представители штаба гостиницы «Восход», где жили все дни посланцы Алтая.

Фестивальная Москва поразила своей красотой и величием. Церемония открытия XII Всемирного — яркая, интереснейшая программа. Огромное впечатление произвела речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Он напомнил всем, что фестиваль — это не только праздник. Проблемы жизни затрагивают, остро волнуют молодых людей мира. И на фестивале собирались они, чтобы продемонстрировать готовность вести решительный бой за социальную справедливость и подлинную свободу, за мир во всем мире.

Особенно запомнился третий день фестиваля, который проходил под девизом: «Молодежь и студенты за антиимпериалистическую солидарность!». В разных уголках Москвы состоялись митинги солидарности молодежи с борьбой народов Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего Востока, с народом Никарагуа. Они показали, что молодежь планеты **ВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ:**

Фестиваль — это прежде всего, кропотливая работа в политических центрах, на дискуссиях, на встречах «за круглым столом». Практически целиком дни шли политические мероприятия. Дискуссии шли по сложным вопросам, таким как польский, афганский, о правах человека и многим другим. Шли жаркие споры...

С особым трепетным волнением мы посетили Мавзолей В. И. Ленина, к могиле неизвестного солдата, у Кремлевской стены, возложили цветы.

Посмотрели разнообразную культурную программу. Побывали на эстрадных концертах Аллы Пугачевой, Софии Ротару, Валерии Леонтьева, Анне Вески, Дина Рида, театре «Лицедеи» из Ленинграда и многих других. После окончания программы дня никто никогда не расходился, продолжали водить хороводы, петь песни!

Навсегда сохрани свет фестивального огня — свет борьбы, мира, на-

дежды и призыва своих

сверстников — представи- телей молодежи 80-х годов — своей отличной учебой, ударным трудом, активной общественной рабо-

той крепить мир и сде-

лать все, чтобы остановить силы милитаризма и

агрессии.

НА СНИМКЕ: делегация Алтая у Кремлевской сте-ны. Справа — В. Шипулов.

МОЛОДЦЫ!



Тебе, первокурсник!

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МИР КНИГ!

Фонд нашей библиотеки насчитывает более 550 тысяч экземпляров книг, журналов, газет. Умению ориентироваться в этом книжном богатстве вам помогут библиотекари. Они расскажут, где и как найти необходимую литературу, сделают подборку книг для кураторского часа, массового мероприятия.

К услугам читателей два читальных зала и пять абонементов. Для студентов гуманитарного профиля библиотека расположена на пр. Социалистическом, 68. Здесь находится абонемент читального зала, который работает с 9 до 21 часа. В

субботу с 9 до 17 часов, с 10 до 17.45 час. Абонемент научной литературы для студентов 9 до 20 часов, в субботу с 9 до 17 часов. Во время

экзаменационных сессий все читальные залы работают и в воскресенье (с 9 до 15 часов).

Все читатели могут записаться на любой абонемент, предъявив читательский билет.

Учебная литература выдается студентам на семестр или на весь учебный год, в зависимости от учебного плана. В конце года и семестра читатели должны сдать всю учебную литературу в библиотеку и подписать обходной лист. За утерянную литературу читатели обязаны сдать взамен равноценную или заплатить десятикратную стоимость уте-

ральной книги. Поэтому мы приываем всех первокурсников и старшекурсников бережно относиться к книжному богатству и во время сдавать всю литературу в библиотеку.

Библиотека приглашает старост и кураторов всех групп ознакомиться с выставкой для своей работы имеющиеся в библиотеке материалы бесед, обзоров, конференций, музыкальных вечеров, встреч.

Мы ждем ваших предложений о проведении совместных массовых мероприятий, кураторских часов, встреч и т. д.

Добро пожаловать в мир книг!

Л. КАЙГОРОДОВА,
зав. отделом обслуживания библиотеки АГУ.

Ответственная за подпись Наталья Кильо все-гда оперативно организует порученное дело и первоначально отчитывается за подпись на свою газету.

Молодцы!